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MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA NA NÁMĚSTÍ

Foto a titulní foto: Aleš Korvas
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Aktuality

Milí spoluobčané,
když se společně ohlížíme za uplynulým rokem 2025, vybavu-

je se mi především jedno slovo – proměna. Byl to rok, ve kterém 
se Staré Město výrazně posunulo dopředu. Rok, ve kterém jsme 
realizovali projekty dlouho plánované, řešili každodenní provoz-
ní výzvy i situace, které si vyžádaly rychlou reakci. A byl to také 
rok, který kladl vysoké nároky na vaši trpělivost, pochopení a dů-
věru. Za to vám patří mé upřímné poděkování. 

Každá stavba, každý výkop a každé dopravní omezení zname-
nají komplikaci v běžném životě. Přesto jste během těchto měsíců 
zachovali přístup, který nám v práci velmi pomáhal. Díky vám 
jsme mohli bezpečně dotáhnout celou řadu investičních akcí, 
které už dnes zlepšují komfort života ve městě.

Mezi nejvýraznější projekty roku bezesporu patří stavba a ote-
vření nového pumptrackového hřiště, které si rychle našlo své 
místo u dětí i dospělých. Po letech stížností a podnětů se dočkala 
nápravy i cesta kolem rybníku Širůch a parkoviště u koupaliště, 
které byly v technicky špatném stavu. Dnes odpovídá standardu, 
jaký si tato část města zaslouží. Velký posun zaznamenala také lo-
kalita Zerzavice, kde jsme opravili chodníky a zvýšili bezpečnost 
pěšího provozu.

Zcela strategickým projektem roku 2025 se stal prodej sta-
vebních pozemků ve Velehradské 2B, kde našlo své nové místo 
šestnáct budoucích rodin. Pozemky byly prodány za průměrnou 
cenu 4 000 Kč/m² a co je důležité – veškeré výnosy budou vráceny 
zpět do této lokality. V příštích letech zde vyrostou dětská hřiště, 
vznikne nová zeleň, upraví se komunikace a vybudují chodníky. 
Jde o  jedno z  největších území, které město rozvíjí komplexně 
a koncepčně.

Za zmínku stojí i rekonstrukce parkoviště Za Radnicí a par-
koviště Altéře, kde byly poprvé instalovány podzemní kontejnery. 
Tento moderní způsob nakládání s odpady přináší vyšší hygie-
nický i estetický standard a bude sloužit jako model pro další čás-
ti města. Velkou investicí letošního roku byla také modernizace 
školní kuchyně v hodnotě sedmi milionů korun. Jde o investici, 
která přímo ovlivňuje každodenní fungování školy i komfort na-
šich dětí.

Silným komunitním momentem letošního léta se stal vůbec 
první Gulášfest, který překonal očekávání a ukázal, jak silný po-
tenciál mají akce, jež propojují rodiny, sousedy a přátele napříč 
městem. Tyto momenty jsou důležitou součástí života Starého 
Města – přinášejí radost, propojují generace a posilují pocit sou-
náležitosti.

Ačkoliv byl rok 2025 náročný, položil pevné základy pro rok 
následující. Na jaře zahájíme největší investiční akci v  historii 
města – výstavbu Volnočasového vzdělávacího centra (VVC) 
v  hodnotě téměř 200 milionů korun. Tento projekt změní tvář 

města na mnoho let dopředu a  nabídne prostor pro novou 
knihovnu, vzdělávání i volnočasové aktivity dětí, dospělých i se-
niorů. Současně budeme pokračovat v pravidelné údržbě – opra-
vách chodníků, modernizaci veřejného osvětlení a  dalších prv-
cích občanské vybavenosti.

Vážení spoluobčané, děkuji Vám za to, že jste byli součástí 
všeho, co jsme v  letošním roce dokázali. Vaše podpora, připo-
mínky i trpělivost jsou pro nás závazkem do dalších let. Vaší dů-
věry si velmi vážím.

Přeji Vám poklidné vánoční svátky a  do roku 2026 pevné 
zdraví, osobní spokojenost a  mnoho dobrých okamžiků. Ať je 
pro Vás i Vaše rodiny rokem stability, radosti a úspěšných kroků 
kupředu.

S úctou
Mgr. Martin Zábranský 
starosta Starého Města

Slovo starosty

Díky obětavým lidem, koledníkům a dárcům proběhne v na-
šem městě již tradiční Tříkrálová sbírka ve dnech 9. - 10. ledna 
2026. V tyto dny navštíví prakticky všechny domácnosti kolední-
ci s vedoucím, vybaveným pověřením - průkazem.

Výtěžek ze sbírky 2026 plánuje Charita Uherské Hradiště po-
užít na přímou pomoc lidem v  těžkých životních situacích, na 

finanční spoluúčast na investičním záměru pro výstavbu Pobyto-
vé odlehčovací služby na Velehradě a také na podporu terénních 
sociálních služeb.

Jménem potřebných předem díky všem, kteří se jakýmkoliv 
způsobem zapojí do Tříkrálové sbírky, ať už aktivní účastí na ko-
ledování nebo finančním příspěvkem.

Tříkrálová sbírka 9. – 10. ledna 2026
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Z dění ve Starém Městě

Plné náměstí dětí a dospělých bylo v pátek 5. prosince 2025 
ve Starém Městě při příležitosti rozsvícení vánočního stromu. 
Úvodního slova se ujal starosta Martin Zábranský spolu s mís-
tostarostou Kamilem Psotkou. Poté již začalo společné odpo-
čítávání deseti sekund, po kterých se ozdobený vánoční strom  
u autobusové zastávky rozsvítil přesně podle plánu. 

Po chvíli napětí zejména nejmladších návštěvníků se na ná-
městí objevil svatý Mikuláš i s celou svou družinou. Čerti byli tak 
realističtí, že se báli i někteří dospělí. Kdo byl odvážný a přednesl 
na pódiu básničku nebo zazpíval písničku, dostal od Mikuláše 
zaslouženou sladkou odměnu.

„Každý rok přichází na rozsvícení stromku a návštěvu Miku-
láše s anděly víc a víc lidí. Z toho máme obrovskou radost. Za ce-
lou organizaci bych chtěl tímto poděkovat kulturní komisi,“ řekl 
starosta města Martin Zábranský.

I letos byl konec programu zakončen ohňostrojem, který trval 
přibližně patnáct minut.

Text a foto: Aleš Korvas

Mikulášská nadílka a rozsvícení vánočního stromu
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Aktuality

Vážení a milí spoluobčané, další rok už je skoro za námi  
a většina z nás se zamýšlí, jaký ten rok byl, co důležitého se 
událo, co se v životě změnilo. Blíží se vánoční svátky a konec 
roku a snad se každému z nás podaří trochu více zastavit a vě-
novat čas svým blízkým. Určité zhodnocení nebo připomenutí 
toho, co se letos událo v rámci města, chci učinit také.

Pokusím se zhodnotit nejdůležitější, co se událo v  ob-
lastech, které mám na starosti, tedy v územním plánování  
a územním rozvoji, kultuře, sportu a školství.

V předchozím roce jsme schválili územní plán, ale prak-
ticky poté vznikl požadavek doplnit do územního plánu 
obchvat Starého Města ze severní strany, a to s  vyústěním 
v  Jarošově. Proto jsme během tohoto roku zadali změnu 
územního plánu, která by se mohla schválit během roku 2026 
a postihne zejména potřebu severního obchvatu. Zároveň 
vnímáme nutnost hledat lokality, kde by bylo možné rozví-
jet bydlení v rodinných domech i bytech. Zadaná studie po-
tvrdila pro další rozvoj bydlení lokality po bývalé drůbežár-
ně a prostor za bytovými domy, které jsou v ulici Tőnisvorst.  
I tuto skutečnost přetavíme do územního plánu, abychom byli 
připraveni v dalších letech tyto lokality rozvíjet. 

Školství a vzdělávání je naší důležitou prioritou. Proto jsem 
rád, že naše předškolní i školní zařízení jsou stabilní s vysokou 
úrovní vzdělávání, za což patří velké poděkování jednotlivým 
ředitelům a ředitelkám a samozřejmě celému kolektivu za-
městnanců ve školských zařízeních. Každý rok se snažíme oce-
nit a vyzdvihnout některé pedagogy zejména na návrhy jejich 
kolegů nebo nadřízených, a to ke Dni učitelů. Letos ocenění 
obdržely paní učitelky Mgr. Šárka Šimůnková a Marcela Vese-
lá, paní vychovatelka Dana Fialová a paní pedagožka z Klubka 
Jana Navrátilová. Chci ještě jednou vyjádřit velké poděkování 
za jejich práci pro děti a mládež. Také po materiální stránce se 
snažíme naše školská zařízení rozvíjet, o čemž svědčí letošní 
investice do gastrozařízení v základní škole nebo instalace fo-
tovoltaiky na střechách školních budov. 

Nedílnou součástí města je spolková činnost, která pomá-
há dětem i dospělým trávit kvalitně volný čas a vzájemně se 
setkávat. Na řadě akcí, které město pořádá, se také často podílí 
i spolky.

Pro připomenutí kulturní akce pořádané městem a s aktiv-
ní účastí spolků: Staroměstský ples, Předvelikonoční jarmark, 
Staroměstský Den Země, Zahrada Moravy, Michalské hody, 
Světýlkový průvod, Svatomartinská slavnost, Předvánoční 
jarmark. Samozřejmě spolky také pořádají řadu „svých“ akcí. 
Rád bych za tuto činnost spolků poděkoval, protože se stala 
významnou součástí města a jistě přispívá k dobrému spole-
čenskému klimatu ve městě. Že si vážíme práce spolků, chce-
me ukázat také tím, že každoročně oceňujeme dobrovolníky, 
kteří bývají často hybnou silou spolků, v nichž působí. Letos 
byli oceněni Ivana Talašová, Ing. Aleš Vavřiník, Ing. Martin 
Řezníček, Ph. D. a Mgr. Jan Zábranský. Velké poděkování za 
jejich činnost. Pokud jsem u kultury, tak bych rád vyslovil po-
děkování také členům kulturní komise, kteří připravují měst-
ské akce, a to často s velkým nasazením. 

Sport je důležitá činnost, která rozvíjí člověka. Proto i tuto 
oblast máme neustále na zřeteli. Místa pro sport, která jsou 
ve městě, ať už volně přístupná, nebo vnitřní prostory, dobře 
slouží, ale snažíme se hledat další možnosti, jak přitáhnout lidi 
ke zdravému pohybu. Jsem rád, že se úspěšně podařilo zbudo-

vat pumtrackové hřiště a také zmodernizovat některá dětská 
hřiště. 

Udělování ceny města velmi často souvisí s  celoživotní 
činností v kulturní, sportovní a společenské oblasti a nejinak 
tomu bylo i letos. Proto chci připomenout jména těch, kteří 
letos cenu města obdrželi: paní Marie Hráčková za celoživotní 
práci v kulturní a sociální oblasti a pan František Šopík obdr-
žel cenu in memoriam za celoživotní práci zejména v oblasti 
sportu.

Na závěr chci poděkovat panu starostovi Mgr. Martinu 
Zábranskému, členům rady města, zastupitelům, panu tajem-
níkovi i všem zaměstnancům města za výbornou vzájemnou 
spolupráci, která jistě přispívá k rozvoji města.

Vážení a milí spoluobčané, přeji vám krásné prožití vánoč-
ních svátků, pokud možno v kruhu rodiny a blízkých, a vše 
dobré v novém roce.

Ing. Kamil Psotka,
místostarosta

Slovo místostarosty
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Kluziště ve Starém Městě se stává neodmyslitelnou součástí 
místních sportovišť a  možností sportovního vyžití během zim-
ních měsíců. Letošní zimní sezóna byla zahájena v neděli 30. lis-
topadu 2025 od 15 hodin za přítomnosti představitelů města. Po 
zahajovacím ceremoniálu vystoupily děti z krasobruslařského SK 
Kraso z Uherského Hradiště, aby je po přibližně dvaceti minu-
tách vystřídaly staroměstské hokejové legendy, které sehrály prv-
ní utkání na kluzišti v nové sezóně.

Od 16 hodin patřilo kluziště veřejnosti. Desítky lidí si letos 

poprvé nazuly brusle a šly se letos poprvé sklouznout na ledové 
ploše.

„Je vidět, že kluziště ve Starém Městě je veřejností žádané. Jen 
za uplynulý rok jej navštívilo okolo sedmnácti tisíc lidí. Letos lze, 
vzhledem k absenci zimního stadionu v Uherském Hradišti, oče-
kávat ještě větší počet návštěvníků,“ uvedl starosta Starého Města 
Martin Zábranský.

Text a foto: Aleš Korvas

Slavnostní otevření ledové plochy ve Starém Městě

Z dění ve Starém Městě
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Ostatky člena výsadkové skupiny s  krycím názvem IRIDI-
UMN Bohumíra Kobylky, který žil i  ve Starém Městě, byly ex-
humovány v Německu spolu s dalšímu vojáky sestřelenými nad 
německým územím během druhé světové války. Jeho ostatky byly 
převezeny do České republiky a zpopelněny. Ve středu 26. listo-
padu 2025 byla urna tohoto padlého vojáka uložena v rodinném 
hrobě ve Starém Městě za přítomnosti rodiny, ale také zástupců 
Ministerstva obrany České republiky, čestné stráže, vojenské hud-
by a vojenské policie. 

Obřad byl se všemi vojenskými poctami, nechyběla proto 
čestná salva ani státní hymna.

Fašistické Německo si přálo, aby se na tyto hrdiny zapomnělo. 
To se jim také téměř podařilo. Ve společném hrobu bylo tehdy 
pochováno několik vojáků sestřelených nad Mnichovem pod fa-
lešnými jmény.

Text a foto: Aleš Korvas

Ostatky výsadkáře ze skupiny IRIDIUM byly uloženy v rodinném 
hrobě s vojenskými poctami

Z dění ve Starém Městě
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Šest desítek nových tabletů pořídí Základní škola ve Starém 
Městě v  rámci modernizace výpočetní techniky. Dosud jich ve 
škole pro potřeby výuky používají více než stovku, nicméně ty už 
jsou vzhledem ke svému stáří a výkonu nedostačující. Dosavadní 
tablety byly pořízeny před sedmi lety v rámci modernizace odbor-
ných učeben. Jejich výkon byl již tehdy mezi průměrem tehdejších 
tabletů. Pro dnešní potřeby už byly víceméně všechny za datem po-
užitelnosti. Jak potvrdil ředitel základní školy Jan Zábranský, vzhle-
dem ke stáří již není možné provádět ani aktualizace softwaru. 

„Školní řád zakazuje dětem během výuky používat mobilní te-
lefony, pokud je k tomu učitel nevyzve. Dost často se proto stávalo, 
že mobilní telefony dětí byly mnohem rychlejší než školní tablety, 
proto děti používaly své přístroje. Tím ale mohly být některé děti, 
jejichž telefon nebyl tak rychlý, značně znevýhodněny proti ostat-
ním,“ uvedl Jan Zábranský.

Škola proto pořídí zbrusu nové iPady od společnosti Apple, 
které již svým výkonem budou stačit na rychlý provoz a zpestření 
výuky pro děti. Podle slov ředitele Zábranského budou používány 
nejen v hodinách angličtiny, ale díky různým aplikacím mohou být 

využívány také pro výuku biologie, ale i mnoha dalších předmětů. 
„Pro děti je to vždy úžasné zpestření hodiny. Věříme, že děti budou 
nadšeny, a hodiny tak pro ně budou zase o něco zajímavější,“ uvedl 
ředitel jedné z největších základních škol v kraji.

Zakázka v hodnotě přibližně půl milionu korun bude ještě fi-
nancována z prostředků obdržených z Ministerstva školství České 
republiky, které škola ušetřila v rámci tak zvaných ONIVů, neboli 
ostatních neinvestičních výdajů. Od příštího roku, kdy dojde ke 
změně financování školství, by již tento nákup musel hradit zři-
zovatel.

Na nové tablety se mohou děti ve Starém Městě těšit už na za-
čátku druhého pololetí.

Podobná obměna je plánována také na první stupeň základní 
školy v příštím roce. Podle slov Jana Zábranského by chtěla škola 
v příštím roce pořídit na první stupeň tři desítky nových tabletů.

Text a ilustrační foto: Aleš Korvas

Základní škola pořídí nové tablety

Aktuality

Upozornění občanům
Pokladna MěÚ Staré Město bude ve dnech 30. a 31. prosince 2025 uzavřena.

 

 
Smíšený pěvecký sbor Stříbrnice Vás srdečně zve na  

 

VÁNOČNÍ KONCERT 
dne 30. prosince 2025 v 17:00 hodin 

kostel Svatého Ducha ve Starém Městě 

MISSA PASTORALIS IN C BOEMICA - Josef Schreier 

Pastorální minikantáty – Jiří Ignác Linek a Jan Jakub Ryba 

Michaela Dvořáková – soprán , Jan Vaculík – bas 

Pavel Pelikán a Radek Šipka – varhany 

Staroměstský komorní orchestr 
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Předvánoční čas bývá doslova napěchován jednou kulturní 
nebo společenskou akcí za druhou. Předvánoční jarmark patří prá-
vě do obou kategorií. Na náměstí Velké Moravy se setkávají ná-
vštěvníci, aby si poslechli vystupující na pódiu, kde se letos vystří-
daly Dětské folklorní soubory Dolinečky, CM ZUŠ pod vedením 
Radima Snopka, CM Dolinečka, své pásmo předvedly také děti 
z MŠ Komenského, Rastislavova i z KMŠ Za Radnicí. Chybět ne-
mohli ani domácí Staroměští mládenci, ženský pěvecký sbor Mam-
ky nebo Chlapi z Vážan.

„Předvánoční jarmark je již pro Staroměšťany tradiční akce, na 
kterou se těší a přicházejí ve velkém množství každý rok. Máme 
proto velikou radost, že se ještě před vánočním shonem lidé umí 

zastavit, zvolnit tempo a opustit ten předvánoční ruch,“ uvedl sta-
rosta Martin Zábranský.

Celý program na náměstí zakončila country kapela Je nás moc.
Pro děti byl v polyfunkčním sále připraven program Tradiční 

Vánoce, které připravilo středisko volného času Klubko a od půl 
jedné byla v Jezuitském sklepě k vidění pohádka pro děti „O kou-
zelném copu“.

Vzhledem k teplotám, které se pohybovaly kolem nuly, přišly 
návštěvníkům vhod také stánky s občerstvením, zejména ty se sva-
řeným vínem nebo čajem.

Text a foto: Aleš Korvas

Předvánoční jarmark zaplnil náměstí Velké Moravy

Z dění ve Starém Městě
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                  Město Staré Město 
             náměstí Hrdinů 100,  686 03  Staré Město 

                                             NÁVRH 

ROZPOČTU MĚSTA STARÉ MĚSTO NA ROK 2026 
 Rozpočtová položka Rozpočet 2025 Návrh rozpočtu 2026 

(v Kč) 
Tř. 1 – Daňové příjmy 175 765 000 201 770 000 
Tř. 2 – Nedaňové příjmy 23 924 000 25 950 152 
Tř. 3 – Kapitálové příjmy 35 000 000 6 200 000 
Tř. 4 – Přijaté transfery 28 643 000 72 942 848 
Rozpočtové příjmy celkem 263 332 000 306 863 000 
Tř. 5 – Běžné výdaje 150 930 000 181 113 000 
Tř. 6 – Kapitálové výdaje 167 503 000 205 720 000 
Rozpočtové výdaje celkem 318 433 000 386 833 000 
SALDO  P – V          − 55 101 000                  − 79 970 000 
Tř. 8 – Financování  55 101 000 79 970  000 

ZÁVAZNÉ UKAZATELE ROZPOČTU
Neinvestiční příspěvky zřízeným 

příspěvkovým organizacím 
Rozpočet 2025 Návrh rozpočtu 2026 

(v Kč) 
Tř. 5 - Rozpočtový paragraf    
3111 – Mateřské školy 4 450 000 8 897 000 
                 MŠ Komenského 1 770 000 3 782 000 
                 MŠ Rastislavova  1 300 000 2 495 000 
                 Křesťanská mateřská škola 1 380 000 2 620 000 
3113 – Základní školy 8 560 000 20 976 000 
                 Základní škola Staré Město 8 560 000 20 976 000 
3412 – Sportovní zařízení ve vlastnictví 
obce 

8 500 000 8 300 000 

                 Sportovní a kulturní centrum  8 500 000 8 300 000 
3421 – Využití volného času dětí a 
mládeže 

1 350 000 2 326 000 

                  Středisko volného času Klubko 1 350 000 2 326 000 
3699 – Ost.zálež.bydlení, kom.služeb a 
územ.rozvoje 

20 215 000 20 933 000 

                  Technické služby Staré Město 20 215 000 20 933 000 
Investiční transfery zřízeným 
příspěvkovým organizacím 

Rozpočet 2025 Návrh rozpočtu 2026 
(v Kč) 

Tř. 6 - Rozpočtový paragraf    
3111 – Mateřské školy 290 000 700 000 
                 MŠ Komenského 150 000 150 000 
                 MŠ Rastislavova           0 350 000 
                 Křesťanská mateřská škola  140 000 200 000 
celkem 43 365 000 62 132 000 

 
Návrh rozpočtu města Staré Město na rok 2026 bude projednáván v zastupitelstvu města dne 15.12.2025. 
Návrh rozpočtu města Staré Město na rok 202 na úřední desce užším podrobném členění
je zveřejněn:

▪ internetových stránkách § 11 odst. 3 zá č. 250/2000 Sb., o rozpočtových 
odkazu: Město / Rozpočet a hospodaření města / Návrh rozpočtu města Staré Město na rok 202  

▪ listinné podobě na finančním odboru MěÚ Staré Město, 1.poschodí, dveře č. 106 

Ve Starém Městě dne 28.11.2025

Vyvěšeno: 28.11.2025       Sňato:       

Rozpočet
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Staré Město žije velmi rozšířeným spolkovým životem. Měs-
to, které má téměř sedm tisíc obyvatel, má ve spolcích, které jsou 
v něm zapsány, více než dva tisíce členů. Vedení radnice organizuje 
každý rok setkání představitelů jednotlivých spolků, aby si navzá-
jem mohli vyměnit zkušenosti a pochlubit se, co se jim v končí-
cím roce podařilo, případně sdělit, co již nezvládli, nebo kde ještě 
vidí prostor pro zlepšení do dalších let. Letošní setkání se konalo 
v pátek 28. listopadu 2025. Starosta města Martin Zábranský požá-
dal po zahájení jednotlivé představitele, aby své spolky představili. 
V některých spolcích dochází k různým obměnám ve vedení, a tak 
se mohli ostatním představit.

Plánů bylo představeno mnoho. Kdo všechny pozorně poslou-
chal, může si být jistý, že na další rok se bude připravovat mnoho 
zajímavých akcí, při kterých se budou setkávat nejen zástupci spol-
ků, ale i široká veřejnost. 

Poté se již všichni těšili, až ochutnají něco z připraveného rautu. 
Každý spolek, který ve své činnosti produkuje nějaké výrobky, při-
nesl malou ochutnávku ze své činnost. Rybáři nabídli připravené 
ryby, myslivci se opět blýskli pečeným divočákem, vinaři přinesli 
výborná vína nebo Spolek přátel slivovice nabídl výborné pálenky. 
Tak by se dalo pokračovat dál a dál.

Živá zábava a jednotlivé degustace pokračovaly až do pozdních 
večerních hodin. Všichni se nakonec rozcházeli s  vědomím, že 
další rok mohou jejich spolky opět počítat s podporou města. To 
dvakrát ročně vypisuje jednotlivé dotace, které spolkům pomáhají 
představit se veřejnosti, ale také s jejich běžným provozem během 
roku.

Text a foto: Aleš Korvas

Setkání spolků v Jezuitském sklepě

Z dění ve Starém Městě


